



为了生计她跑到城里卖里脊夹饼

“真想给俩闺女好好做顿饭”

文/片 本报见习记者 侯峰

5月12日就是母亲节,在文化路经营小吃的李梅(化名),今年母亲节恐怕又要在忙碌中度过。

老家是岱岳区范镇的李梅并不能天天见到两个闺女。2004年,因为要到外地工作,李梅的侄女将泰山中学对面的一处小吃摊转给她,李梅风尘仆仆地从范镇老家赶来,经营起铁板里脊夹烧饼,这一干就是八年多。八年来,她每天目送着学生们来来往往,和自己女儿在一起的时间却屈指可数。

李梅的小吃店直对着泰山外国语学校的大门口,8平方米的房间里,各种器具摆放得十分规整,

来吃饭的都是学生,咱就是做饭

给孩子吃。”李梅说,她对卫生特别在意,洗碗也要两遍,“就是在家里,我也是这么要求俩闺女的。”

李梅的两个女儿目前在范镇当地学校上学,大女儿今年初三,小女儿才上小学三年级。由于老家距离市区近30公里,李梅和丈夫就在文化路上租了一间房子,把家里的两个女儿托付给公公、婆婆照料。

小吃店的生意不比上班,李梅从早上6点到晚上8点多都要靠在生意上,周末也不得休息,这让她回家的次数屈指可数。“一般也就是一个月回一次家吧,寒暑假要好一点。”李梅说,虽然不经常回去,但是孩子的营养她一点也没落下,只要回家我一定把水果、牛奶给他们买齐了,“孩子正在长身体,健康最重要。真想给俩闺女

好好做顿饭。”李梅说。

李梅如此牵挂孩子健康不无原因,就在上个星期,因为穿衣单薄,大女儿住校期间发起了高烧,在学校打了3天吊瓶不见效,回家又打了4天针才退烧。说起这件事,她的眼圈红了。“我也舍不得孩子,每次我要从家里走,小女儿老是缠着我不让走,一定要再多待一个小时,大女儿上初中还懂事些,一般不会闹。”李梅说,大女儿的表达方式含蓄些,有一次母女两人在集市上买回些地瓜,到了下午该回市里时,大女儿拉住她不让走,非要吃煮地瓜,“她哪是想吃煮地瓜,就是不想让我走。”

因为不在孩子身边,孩子的教育问题成了她最关注的事,每次回家李梅都提醒孩子好好学



李大姐在给学生们制作里脊夹饼。本报见习记者 侯峰 摄

习,不能学坏。“好在孩子都懂事,每天都帮爷爷奶奶干家务,这也是我们最欣慰的事。”李梅说,这些年来特别感谢年届八旬的公公婆婆,两个孩子全托给他们照料,她说再等几年就回家好好照顾他们,可公公婆婆体谅夫妻两人担子重,让他们专心工作。

三个护理员,15个“福娃”的妈

本报见习记者 邹文鹏

42岁的孙晓林(化名)是泰安市儿童福利院的一名护理员,她和另外两名护理员一起24小时照顾福利院的15名孩子。孩子们见了都亲切地喊孙晓林“孙妈妈”。

“我们三个护理员情况都差不多,照顾这里的孩子四年左右了。”孙晓林说,福利院的大孩子都去学校上学了,留在家的就剩年龄小一点的孩子。刚来到这的孩子,

一开始会对这里的环境抵触,他们也不会直接表达自己的心情,偶尔会独自发呆。5岁的李俊杰刚来福利院不到一周的,常常问她:“为什么我的爸爸妈妈不要我?他们去哪儿了?”“爸爸妈妈可能有自己的难处,所以才离开了,你千万不能责怪他们;天使把你们送到我身边,孙妈妈很开心很荣幸。”孙晓林一方面引导孩子不要怨恨,

另一方面让孩子知道:“我就是你们的妈妈,你们就是妈妈的孩子。”

“有时候孩子闹得厉害,虽然很生气,可是一想到孩子从小缺失母爱,我和其他护理员妈妈还是想方设法哄孩子开心,一边逗孩子一边喂他们吃饭。”孙晓林说,她和两名护理员一样家里也都有一个乖巧的孩子,但是每天跟福利院孩子待在一起的时间,远远超

过跟自己孩子共处的时间。“我爱人是一名警察,工作比我还忙,我们都没大有时间管女儿。”孙晓林说,孩子从小很独立,有时候假期里还会过来帮她一块照顾福利院的孩子。女儿上学以来,她和爱人没去参加过几次家长会。

“妈妈相信你一定行。”每当孩子学习上不顺心,孙晓林就会在一旁鼓励。孙女

士说,孩子有时候考试考不好,她会帮孩子辅导功课一直到深夜,孩子开家长会每次都会出席,就害怕孩子自尊心受伤,孩子们都能健康快乐地成长就是她最大的心愿。

母亲节快要到了,孙晓林最想告诉孩子们:“你们都是妈妈最喜欢的孩子,我们在一起生活就是一家人,祝愿你们健康快乐成长。”

想让儿子有看不完的书 “潮妈”赔钱也开书店

本报记者 白雪

家境殷实的“80后”妈妈张女士,因为儿子喜欢看绘本,于是开起一家绘本馆。工作忙碌的她无暇照顾儿子,让她很纠结。张女士说,现在感觉自己没有了名字,因为在她心里她叫嘉乐妈妈。

“80后”妈妈张女士今年27岁,是独生子女,父母都是公务员,家庭条件很好。她自认有很多毛病,可她自己也没想到,自从有了儿子,这一切都变了,在儿子身上花费的心

思越来越多,顾及自己也越来越少。

张女士的儿子嘉乐今年3岁,活泼可爱很让人喜欢,和所有妈妈一样,她想给孩子想要的一切。嘉乐1岁多的时候喜欢上了绘本,为了能让儿子有看不完的绘本,她决定开始工作,而且要做和儿子有关的工作,她突发奇想和老公殷先生经营起一家绘本馆。

“我的绘馆是2012年4月22日开业的,当时没想那么多,

只是想把这个绘馆当做送儿子的两岁生日礼物,当然这个礼物有点大。”张女士说,开馆后找不到合适的管理员,她从早上9点一直盯到晚上8点,老公很辛苦经常出差,两个人有时对儿子是很歉疚,周末没有时间带他出去玩,每天把他扔给姥姥姥爷,心里总是很矛盾。她说,目前要做的就是加班处理好绘馆的事情,有更多的时间陪儿子玩。

现在绘馆开业一周年

了,张女士在某些时候会有点纠结。“这个绘馆并不是用来盈利的,到现在投入的17万仍然血本无归,但我并不后悔,我家嘉乐已经很喜欢看书了。”

张女士说,在她养孩子这3年里,她发现原来自己那么娇气现在也变得勇敢起来。她觉得,妈妈要和孩子一起成长,让孩子来告诉家长如何长大,才能够让他成为情商高、兴趣爱好广的孩子。

天乐城
HAPPY TOWN

国家AAAA级旅游景区

玩室内水上乐园,风雨无阻,不用担心被晒黑
浴盐海神汤,美容养颜,体验死海漂浮的神奇
享受惬意假期,享受轻松生活,
就来泰安天乐城
天乐城带给您的不止是快乐
原来旅游可以更美的.....

室内35°热浪嬉水

温暖五月,优惠不间断:

1. 5月12日母亲节当天,所有女性游客享受水世界50元/位、盐海神汤50元/位、五星级酒店自助餐50元/位的专享钜惠。当天过生日的女顾客在生态园就餐享受全场9折优惠。
2. 2013年5月31日前,1.5米以下儿童免费游玩水世界和盐海神汤,须有同性别家长陪同入园。
3. 2013年5月31日前,每天10间特价客房,168元即可享受原价980元的高档标准间(不含早餐);定完为止,预定电话0538-5365888。
4. 水世界和盐海神汤门票可享受田雨润华国际酒店自助餐20元优惠。

感受“死海漂浮”的神奇
黑泥美容
快来碗里来.....

地址:山东省泰安市岱岳区满庄天乐城 景区电话: 4000-617-999 传真: 0538-5365699 网址: www.tatlc.cn